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Tun pabotbl: OTBeTbLl Ha buneTol

MpepmMeT: DKOHOMETpUKa

Bonpoc 19. OueHunBaHne KO3hPULMEHTOB MOLeNeN CKONb3ALWEro cpeaHero metogamm HanbonbLiero
npasgononobus n noncka Ha ceTke

Mognenb ckonb3sauiero cpeagHero (Model of moving average - MA) - 0AMH U3 pacnpoCTpPaHEHHbIX MOAX040B
MOLEeNNPOBaHNA BPEMEHHbIX PALOB. B 3TOM ciyyae oueHKa NPOrHO3UpPYyeMbIX YJIEHOB psAAa 3aBUCUT OT TEKYLLEro n
MPOLLJIbIX 3HAYEHUN N OT HEKOTOPOIro CTOXaCTMYECKOro YieHa (0TparkaeT BEPOATHOCTHbLIN XapakTep MOAENN).
Mopenb aBnseTca IMHENHON perpeccuen 1 3anucbliBaeTcs B Buae (415 Mmogenun nopsgka q):

X _t=p+e t+6_1 e (t-1)+---4+0_q €_(t-q),

rae | - cpenHee 3HaveHue psaga, 0 1...6_q - koadduumneHTsbl mogenu, € t...e_(t-q) - LWyMoOBble KOMMOHEHThI (6enblii
wym).

Kak npaBunno, npu oueHke Ko3hHruumneHToB MOLEN HE NCMOJb3YIOT MeTO 4 HaMEeHbLIMX KBaApaToB, BMECTO 3TOro
NCNOMb3YIOT MeToAbl HanbonbLuero npasgononobuns n Nomcka Ha ceTke.

MeTopg Hanbonbliero npasgonogobusa (MHM). PaccmoTpuM npocTenwunin ciaydanm Mogenn CKosb3sLWwero cpegHero:
x_t=g t-6¢_(t-1). nm npm nepexone ot x_t Kk g_t:

X _1=¢g 1-8e 0 —»€_1=x_1+6¢_0;

X _2=g 2-0g_1 -»x_2=¢€_2-0(x_1+6¢_0 )—»e_2=x_2+06x_1+672 ¢ 0 n T.4.

nnm xxe B BeKTopHoM hopme: e=8¢_0+Qx, roe 6 - koappuumneHTsl Npu €_0, Q - KOIhDULNEHTLI NMpn X.

MycTb €_t - nocnepoBaTeNbHOCTb C/lyYalHbIX BEINYNH, UMEIOLLNX 0ANHAaKOBOE HOpMaJibHOe pacrnpeaeneHune, npu
3TOM cpefHee paBHo 0, a gucnepcus: c_e”™2. Torga nnoTHocTb BepoaTHocTu: f(e 0,...e T )=(2no_ €72 )™~ ([F
(T+1)/207(-1/(20_ €72 ) ¥ _(t=0)"Tie t~2) ). CyTb METOAA MaKCUMaNbHOrO NPaBAoNoa06us - MONCK Takoro
KoadduumneHTa 6, Npy KOTOPOM JocTuraeT Makcumyma yHkuma f(e_0,...€_T ) nnu, skBMBaNeHTHO, JOCTUraeT
MUWHMMYMa CyMMa KBaApaToOB:

S(B]e_0)=3 (t=0)"THk t~2=[(& 072+~ e=(1+(0'VF ) £ 0°2+2x"™' Q™ ('Fe_0 )+x™' Q'Qx

Mpw ncnonb3osaHnn MHI Bo3HUKaeT npobnema B onpepeneHun €_0. Npu nepsom cnocobe nonaratoT € 0=0n
MUHUMU3NPYIOT 3Ha4vYeHne X' Q'Qx. MNMonyvyeHHoe pelleHne Ha3bliBalT YCJ10BHbIM MHK-pelleHeM, a HangeHHble
07~ *=argminx”™' Q'Qx[] - ycnosHon MHK-oueHkon.

Mpwn BTOpOM cnocobe € 0, Kak 1 6, BXOAAT B YAC/I0 NOANEXALLNX MAHMMU3aL MM CBOBOAHBLIX MapamMeTpoB.
Mony4yeHHoOe Npu TakoM Noaxoae 3HavyeHne 67* HasbiBaloT To4yHoM MHK-oueHkon ans 6 n € _0=-(x'Q™(*') 6
TAR(14+E () 6 0F),

MpoBeneM HebonbLOM aHaNM3 1 BBeAeM 3aMeHy 1+6 7' 6 =K. Torga pyHKuUuo npasaonogobus Mo>xxHo
npencTaBuTbL B BUAE:

f(e 0,...6 T)=f(e 0,x 1..x T)=((2no_e~2)/K)"™(-1/2) e (-K/(20_ €72 ) (¢ 0-€ _0)"2 )K" (-1/2) (2nc_€72 )™~ (-T/2)
e”(-1/(20_£72) S(8)),

roe S(0)=x"' Q™' Qx-(x™' Q™' g )" 2/(1+6 ' 7).

MepBas YacTb 3anNncy PyHKLUM NpaBaononobuns - GyHKUNSA MAOTHOCTU pacnpenesieHns HeM3BeCTHOrO 3HaYeHns
€_0, a BTOpas - 4aCTHasA PyHKLMNA NJIOTHOCTM pacnpenesieHns BeposaTHOCTN HabnogeHun x_1 ...x_T. Toraa
HeobxoauMo pewnTb 3agady: f(e_0,|x_1 ..x T )ef(x_1..x_ T )-E(max!@¢_0,6). B pesynbtaTte noay4nm: K~(1/T)
S(8)-»EM(Min!@6). 3HavyeHne 6" *, MuHMMM3NpYoLLee yHKUKUO K™ (1/T) S(6), Ha3biBaloT To4HOM MHI-oueHKon.
MHoXnTenb K~ (1/T) cywiecTByeT TOJIbKO Npu MasioMm o6beme BbIOOPOK, Tak Kak C poCcTOM T yKa3aHHbI MHOXUTENb
6yneTt ctpeMutbes K 1. Mpu 6onblwinx obbeMax T MHOXUTENb K™ (1/T) MOXKHO HE YYNTbIBaTb, MPUHSB
HE3HAYUTENbHO CMELLEHNE OLLeHKMN, HO CUIbHO COKPaTMB 06beM BblYUCNEHUA. UIMEHHO 3TM 06bACHsAeTCA
ncnosib3oBaHme To4YHbIX MHK-oLeHOoK.

MeTofA noncKa rno ceTke ABASETCH CaMbiM NPOCTbLIM B peann3auim u NOHMMaHUN, HO, K COXXAJIEHUIO,
Hea((dpeKTMBEH, KOrAa KOJIMYEeCTBO NMapaMeTpoB BEJINKO U HE CUbHO OrpaHmyeHo. MNycTb 6* — NpocTpaHCTBO
napameTpoB 6 = (6_1, 6 2, ... 8_m), N0 KOTOPbIM Mbl MaKCUMN3MpPyeM 3HavyeHue x. NMpocTon cnocob HacTporkn
MOMCKa Mo CeTKe COCTOUT B onpefesieHn BeKTopa HUXKHUX rpaHuy a = (al, a2, ..., am) n BeKTopa BEepXHUX
rpanuy b = (bl, b2, ..., bm) ona Kaxxgoro komnoHeHTa 6. MoncK No ceTKe BKtOYaeT B cebs B3ATME N paBHOMEPHO
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pPacrofioXKeHHbIX TOYEK B KaXKA0OM nHTepsasie opmbl [ai, bi], Bkatovas ai n bi. 3To cozgaeTt B obwen cno)KHOCTH
NM BO3MOXXHbIX TOYEK CETKN AN MPOBEPKU. HakoHew, nocsie BbIHMCNEHNSA KaXKa0M Napbl TOYeK BbibnpaeTcs
MaKCMMasibHOE U3 3TUX 3HAYEHUN.

Mpobnema c 3TM TUNOM MeTOLa 3aK/l04aeTCa B TOM, YTO KOJIMYECTBO OLLEHOK YBESINYNBAETCHA IKCMOHEHLNAIbHO
rno mepe yBennyeHns n nu m. NoCKoJIbKY Mbl HE MOXXKEM peasibHO YMEHbLUNTb M, YMEHbLUEHNE N - € AMHCTBEHHbIN
BO3MOXXHbI/ cNocob rapaHTMpOBaTb, YTO METO OCTAaHOBUTCS B Ppa3yMHbIE CPOKN, HO 3TO CHU)XaeT AOCTOBEPHOCTb
peLueHmns.

Bonpoc 20. OueHunBaHMe Ko puuneHTos npoueccos ARMA

Mogens ARMA - mogenb aBToperpeccmn - CKosb3sLWero cpegHero, kotopas obobuwaeTt aese 6onee npocToble
Monenun - aptToperpeccum AR n ckonb3sswero cpeagHero MA. cnonb3yeTcs Ana aHannsa v nNPorHO3MpoBaHnUs
CTauMOHapPHbIX BPEMEHHbIX PSAA0B B CTaTUCTUKE.

Ons oueHkn napameTpoM mogenn ARMA ncnonb3ytoT meTto Hambonbliero npasaononobusa, ncnonbsys
norapudmMmyeckyto GyHKUUo napeaononobus.

MNyctb mogens ARMA nmeeT Bug psaga: x_t-¢_1 x_(t-1)-...-¢_p x_(t-p)=¢€_t-6_1 €_(t-1)-...-6_q €_(t-q). NycTb €_t -
nocsiefoBaTeNbHOCTb CJly4YalHbIX BEJINYUH, UMELWMX OANHAKOBOE HOPMaJibHOE pacnpeneneHne, npu 3Tom
cpenHee paBHo 0, a gucnepcus: o_g”2.

Bbipa3nM KoBapmauMoHHYO MaTpuuy X=(x_1,...x_t) Yepe3 aBToKOBapmnaLMNOHHYIO PyHKLMIO (KOBapmnaLns 3Ha4eHUn
hyHKLMN, 3aBUCALLAS OT BEAMYNHbI «CABUIa No BpeMeHn») ctaumnoHapHoro ARMA-npouecca y_i=E[x_t x_(t-i)]:
r=m(m(y_0&y_l1&m(...&y_(T-1) ) @m(y_1&y_O&m(...&y_(T-2) )om(M(: & &E(-.&))@E(Y_(T-1)&y_(T-
2)&H(...&y_0))))

Mony4vyeHHaa maTpuua IN - cummeTpuyHasa Ténauuesas (MaTpuua Ténavua - MaTpuua, B KOTOPOKM Ha BCeX
AnaroHanax, napajsiefbHblX F1aBHOW, CTOAT paBHbIE 3/1IEMEHTbI) MaTpuua. Beinuwem norapugmMmnyeckyto yHKLMIO
npasaononobus:

IN(L(B,0,0 €72 )=-T/2 In(2no_e7~2 ) [}1/2 In|[|-1/2 x'T™~(-1) x

O603Ha4mM Yepes r_i aBTOKOBapmaLnio, HOPMNPOBaHHYIO Ha aucnepcuto owmnbok, T.e. r_i=y_i/(o_€~2 ). MaTpuuy I
o603Ha4ymM vyepes R, Torga norapugpmmnyeckas pyHKUNS Nnpasaonoaobmsa 3anuweTca B BUAe:

In0L(B,0,0_ €72 )=-T/2 In(2no_&"2 ) [}1/2 In|R|-1/2 x'R"™(-1) x—-»max!

Bocrnonb3yemcs ycnoBmsaMu rnepBoro Nnopsaka oLeHKM napamMeTpoB cornacHo MHK (ycnoemaMm MMHuUMyma
YHKLMN ABNSAIOTCS paBEHCTBO HYJII0 NEPBbIX NPON3BOAHbLIX U MOJIOXKNTENILHOCTb BTOPbLIX MPOU3BOAHbIX):

(d InL(6,9,0 €°2))/(d 0 €72 )=0

Mony4ynm oueHKy 0_€72 Kak PyHKUNIO OT O 1 @:

0_€72=0_€"2 (6,0)=(x'R™(-1) x)/T

MoAcTaBuB MOJIYYEHHYIO OLLeHKY 0_€72 B norapndmMmmnyeckyo pyHkumo npasgononobus, noayy4mm
KOHLLeHTPMPOBaHHYO YHKLUMIO NpaBaononobus:

InOL™c (0,9)0=-T/2 In(J(2m)-T/2[}1/2 In|R|-T/2 In((x™~('R™(-1) ) x)/T)-»max!

Toy4Hble oueHkM NapameTpoB ARMA-npouecca HaxoaaT, MakcuMmusnpysa gyHkumo InfL™~c (8,9)0

3Ta YacTb paboTbl BblJIOXEHA B 03HAKOMUTE/IbHbIX LiesX. EC/n Bbl XOTUTE Mo/1y4YnTb paboTy MOJIHOCTbIO, TO
npmnobpeTnTe ee BOCrosib30BaBLUNCL (POPMOV 3aKa3a Ha CTPaHMULE C roToBovi paboTtoui: https://stuservis.ru/otvety-
na-bilety/298266
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